



# Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная  
библиотечная система"

№ 3 (58) 2014 г.

## Поздравляем, Пушкин!

Участие в конкурсах профессионального мастерства - это всегда ответственно, интересно и увлекательно. Столько интересных идей, творческих задумок у коллег, что диву даешься! Не стала исключением и нынешняя « Ярмарка творческих идей», которая была посвящена 215-летию со дня рождения Александра Сергеевича ПУШКИНА, «Поздравляем, Пушкин!».

Ярмарку со стихотворных строк великого поэта «Я помню чудное мгновенье...», которое задало тон всей встрече, открыла заместитель директора ЦБС Александра Потапова.

Первой, по условиям жеребьевки, выступила Екатерина Семяшкина, заведующий Подтыбокским филиалом. Она взяла в руки «поэтический цилиндр» и представила литературную игру для юношества «Солнце поэзии, слава России».

Второй выступила Лидия Юрanova, библиотекарь Пезмегского филиала. Лидия Кимовна выступила в образе няни Пушкина, Арины Родионовны, и провела гадание, используя пушкинские сказки. Поэтические строчки нагадали, кому пир честной, кому отдых у моря и, конечно, чудесные.

Далее «поэтический цилиндр» перешел к Галине Савиной, ведущему библиотекарю Небдинского филиала. Галина Дмитриевна за основу своего мероприятия «Эз-кё садьмёд поэзия Пушкин/ Сэки-й миян Куратов эз вёв» взяла переводы Пушкина на коми язык, которые вошли в книгу «Бор вои ме»/ «Вновь я посетил». Книга вышла в 1999 году в «Коми книжном издательстве». В неё вошли переводы коми поэтов И.Куратова, М.Лебедева, Г.Федорова, А.Ванеева, А.Размыслова, В.Тимина и др. Зрителям предлагалось по отрывку, прочитанному на коми языке, вспомнить отрывок или назвать стихотворение на русском языке, а также из набора слов сложить стихотворную строчку на коми языке.

Из рук в руки цилиндр был передан Галине Котяш, библиотекарю Приозерного филиала. Чтобы привлечь юных читателей к творчеству А.С.Пушкина, Галина Дмитриевна придумала игровой кубик, на гранях которого написаны слова «Назови», «Угадай», «Прочитай», «Получи конфету». Ребята с удовольствием кидали кубик и выполняли задание. Кто затруднялся ответить на вопрос, брал домой для чтения книгу. За это полагался дополнительный балл. Игровые формы проведения мероприятий привлекают в библиотеку юных читателей, может быть, поэтому всегда многолюдно в библиотеке поселка.

Следующей, к кому перешел «поэтический цилиндр», была Мария Попова, библиотекарь Сторожевского филиала. Мария Алексеевна познакомила с электронной игрой – викториной «В пушкинском государстве». Игра подготовлена для детей младшего школьного возраста.



От Сторожевской библиотеки цилиндр принял Лия Каракчиева, библиотекарь Вомынского филиала им. А.А.Сухановой. Она показала один из эпизодов литературной игры «В гостях у Пушкина». На макет дуба, который прикреплен на стенду, участники команды должны разместить героев сказок. А сделать это можно в том случае, если правильно ответишь на вопрос. Вопросы были написаны на листочках дубовых. Составляли команды и «златую цепь». За правильный ответ команда получала звено. Чем больше правильных ответов, тем длиннее цепь.

От Лии Ивановны цилиндр перешел к библиотекарям Визябожского филиала Екатерине Петровой и Ольге Тимониной. Они рассказали о викторине-кроссворде, который был использован при проведении мероприятия «Сказка за сказкой». К викторине также были подготовлены предметы из сказок-бочонок, «ядра, чистый изумруд», корыто. А удивила всех, конечно, заводная игрушка «Кот – ученый».

Визябожские библиотекари торжественно передали цилиндр заведующей Мординским филиалом им Ф.Ф.Павленкова Ольге Рыльковой. Ольга Геннадьевна показала реквизиты, которые использовала при проведении викторины «Во славу Пушкина». В сундучок поместились наливное яблочко, моток веревки, золотая рыбка и т.д.

Затем с своими идеями по проведению викторины «Мудрые сказки» поделилась Евгения Фихтенер, библиотекарь Маджского филиала им Ф.Ф.Павленкова. «Иллюстрацией» к викторине был подготовлен макет «ветхой землянки» старика и старухи.

О том, как можно провести квест в условиях сельской библиотеки, рассказала заведующий Богородским филиалом Светлана Игушева. Она была следующей, к кому перешел цилиндр. О методике проведения библиотечных квестов Светлана Владимировна узнала от коллег ЮБРК на креатив – лаборатории. Это её первый и, отметим, очень удачный опыт внедрения новой форм работы. По условиям игры «Пушкинский круговорот» участники заполняли маршрутный лист, преодолевали препятствия в виде паутины, выполненной с помощью веревок, собирали пазл с изображением портрета А.С.Пушкина.

После Богородской библиотеки «поэтический цилиндр» торжественно приняли библиотекари Нившерского филиала имени Ф.Ф.Павленкова Лариса Жижева, заведующий филиалом, и библиотекарь Татьяна Михайлова. Они подготовили электронную игру – викторину «Что за прелест эти сказки». Игра состоит из 6 туров. К игре также было подготовлено панно, на котором после правильного ответа появлялись персонажи сказок. Все было выполнено на высоком художественном уровне. Если уж взрослым людям понравилось, то какая была реакция ребят на всю эту красоту!

Дальше эстафета была передана Розе Панюковой, заведующему Большегорским филиалом. Роза Геннадьевна представила электронную игру – викторину для детей младшего школьного возраста «По страницам сказок Пушкина». Игра проводилась по пяти сказкам.

О проведении мероприятия «Века идут, но Пушкин остается» рассказала заведующий Позыке-расским филиалом Нина Гилева. Нина Анатольевна была следующей участницей Ярмарки. Мероприятие было проведено для учащихся школы. В первый день ребята приняли участие в литературной викторине, отгадывали кроссворды, иллюстрировали пушкинские произведения. Библиотекарю помогал вести мероприятие Кот ученый. А на второй день ребята показали импровизированный спектакль по басне А.С.Пушкина «Сапожник и художник».

Завершилась Ярмарка выступлением Валентины Бидадзе, заведующим Намским филиалом. Валентина Александровна познакомила с фрагментом мероприятия для юношества «Пушкин, любовь и ...библиотека».

Профессиональное жюри, оценившее представленные на Ярмарку работы, первое место присудило Екатерине Семяшкиной, заведующему Подтыбокским филиалом. Приз зрительских симпатий был получили коллеги из Нившерского филиала имени Ф.Ф.Павленкова Ларисе Жижевой и Татьяне Михайловой.

Креативных идей и находок было немало. Конкурс еще раз продемонстрировал, что в библиотеках работают люди творческие, настоящие энтузиасты своего дела. Независимо от того, кто стал победителем, выиграл, прежде всего, читатель. Именно для него библиотекари и старались найти что-то новое и неожиданное - то, что вновь обратило бы его взор к произведениям А.С.ПУШКИНА.

А.Потапова, зам.директора ЦБС

## ВМЕСТЕ—ЛУЧШЕ

Сельская библиотека всегда активно сотрудничает с местным сообществом. Не стала исключением и библиотека поселка Намск. Выполняя свои социальные функции, она постоянно пересекается в работе с другими учреждениями: школой, детским садом, сельской администрацией. Библиотеке приходится выполнять функции клуба, музея, информационного центра, центра общения и культурного досуга.. А чтобы работа с партнерами была не в тягость, а в радость, очень многое зависит от человека. Иногда выпадает в жизни счастье встретить человека, в котором в гармоничном единстве слиты и внешняя привлекательность, и ум, и доброжелательность, и высокий профессионализм. Повезло и мне: встретить и работать с преподавателем русского языка и литературы Намской школы – Рассказовой Зоей Владимировной. Преподаватель высшей категории, она находит силы и время на организаторскую работу. Наше с ней сотрудничество длится уже третье десятилетие. По ее инициативе в этом году прошло общепоселковое мероприятие «Деревенские посиделки», на котором свои таланты показали дошкольники, учащиеся школы. Были привлечены к проведению мероприятия библиотека, совет ветеранов, администрация поселка. Библиотека заранее объявила о проведении творческого конкурса «Быстрее. Выше. Сильнее», посвященного Году здоровья в Республике Коми. На конкурс было представлено семнадцать работ. На празднике всем участникам были вручены подарки. В оформлении зала были использованы предметы из библиотечного музейного уголка, которые украсили яркими красками зал. Вели праздничную программу Рассказова З.В. и Бицадзе В.А.



Союз со школой продолжился и при подготовке и проведении мероприятий ко Дню Победы. Праздничный концерт «Ради жизни на земле» проходил в школе. Выступали и учителя, и ученики. В основе концертной программы стала предложенная библиотекарем Бицадзе В.А. инсценировка «Девчонки поры огневой» по мотивам повести Б. Васильева «А зори здесь тихие». На праздник были приглашены труженики тыла, ветераны, представители совета ветеранов. Все с большим трепетом, зачастую со слезами на глазах, смотрели представление.

А еще 9 мая, в день Победы, по инициативе Зои Владимировны, провели митинг памяти. Последний раз такой митинг проводили в п. Намск в 1990 году, в год 45-летия Великой Победы. Солнечным утром 9 мая жители поселка собирались в скверике среди сосен, чтобы почтить память участников войны. Жители поселка присоединились к акции «Бессмертный полк» Социальный работник Фишер Л.Л. оформила фотографии воинов-земляков, глава сельского поселения «Намск» Забоева С. В. объявила о конкурсе на лучший проект памятной доски, который на следующий год установят на месте проведения митинга.

Митинг вела Зоя Владимировна. Были зачитаны поименно из Книги Памяти РК имена 23 участников Великой Отечественной войны, проживавших в поселке Намск. На митинге звучали воспоминания свидетелей тех страшных дней, читали стихи, играли на гармошке и даже танцевали. Жители поселка, после закрытия митинга, благодарили за возрождение традиции.

В.Бицадзе, зав. Намским филиалом

## Находки, успех, опыт работы



### «БИБЛИОРУБЛИК»

В Приозерной библиотеке ребята активно посещают мероприятия. Привлекают их не только интересные темы, но и возможность заработать «библиорублики», которые можно тут же потратить в «библиомагазине». «Библиорублик»- это жетон за каждый правильный ответ на вопросы викторины, за участие в конкурсах, за посещение мероприятия.

В конце каждого мероприятия ребята кидают «денежный кубик». На его сторонах указаны цифры 10,15,20,25,30. Так, ребята сами себе определяют количество «библиорубликов», кому сколько выпадет. «Библиорублики» можно собирать, посещая мероприятия, а потом уже в «библиомагазине» купить приз за участие. Ассортимент разнообразный. Можно купить конфету за 5 «библиорубликов», шоколадку за 30, игрушку за 70, сувениры за 50, наклейки за 5 и 25 и многое другое. Ребятам нравится. А «товар» в «библиомагазин» поступает от друзей и знакомых. У каждого в хозяйстве найдутся сувениры, безделушки, которые пылятся на полках.

Г.Котяш, библиотекарь Приозерного филиала

## **Библиовизиты, или В гости к Самуилу Яковлевичу**

В рамках районной программы системы непрерывного образования «Постижение мастерства» библиотекари Корткеросской ЦБС 25 июня побывали в двух библиотеках г. Сыктывкара.

Ещё в Корткеросе, собираясь в дорогу, мы все были в предвкушении чего-то нового и интересного. И даже дождик нас не испугал и не испортил настроение (по всем народным приметам - дождь в дорогу хорошая примета).

Первой посетили Национальную детскую библиотеку им. С.Я. Маршака. Нас ждал радушный приём в красивой, обновлённой библиотеке. Интересно в этой библиотеке уже с первых шагов. В фойе читателей ждут «Книжный чемоданчик», книжное чудо-дерево. Мы посетили отделы «Смайлик», «Светлячок», «Ошпи» /«Медвежонок»/, «Гулливер», «Читай-ка». В отделе «Цветик семицветик» нас познакомили с некоторыми направлениями работы в библиотеке. Экскурсия была интересной и любопытной, а оригинально придуманные названия отделов взяли на заметку.

Понравился обзор литературы Татьяны Васильевны Киселёвой «Не просто быть принцессой». Были представлены книги, посвященные подросткам. Тема интересная, затрагивающая всех и детей, и их родителей. Вовремя предложенная книга поможет сориентироваться подростку в трудной жизненной ситуации.

Ирина Николаевна Низовцева раскрыла секреты проектной деятельности. Многие идеи, которые используются в библиотечной работе, являются элементами маркетинга.

Названия все иностранные, трудные (краудсорсинг, фанфики, воркшоп), а когда

разберёшь по полочкам, то и ничего сложного. Всё можно использовать в работе.

Следующая остановка – филиал № 9 Сыктывкарской ЦБС. Радуш-



ный приём ждал нас и в этой библиотеке. Основным направлением работы филиала является краеведение. В библиотеке работают энтузиасты, люди любящие свой родной край, свой язык и культуру. Наталья Николаевна Колегова познакомила с библиотекой, рассказали о проходящих у них акциях и выставках. В детском отделе мы поиграли в игры и складывали пазлы. Нам был подарен познавательный краеведческий электронный ресурс «Вслед за коми охотником», который, несомненно, пригодится в работе. Ресурс, являясь дайджестом, собрал воедино материалы, отражающие охотничью тематику народа коми. Можно поиграть в электронную игру, совершив заочное путешествие в мир коми пармы, познакомиться с бытом коми охотника, встретиться с обитателями лесов и водоёмов, прочитать отрывки произведений коми писателей.

Время пролетело незаметно. Хочется сказать спасибо всем за интересно проведённый день. Поездка получилась очень интересной. Опыт работы коллег был не просто интересным, но и познавательным.

*О.Рылькова, зав. Мординским филиалом  
им. Ф.Ф.Павленкова*

## **Хранительница книг – Библиотека!**



В июне Нившерский филиал им. Ф.Ф.Павленкова отметил свой 110-й юбилей. А начиналось все в далеком 1904 году, когда для жителей села распахнула свои двери сельская библиотека, которая была открыта в церковно-приходской школе. Все эти годы библиотека копила и хранила книжные богатства, доверяя все тайны веков своим читателям.

В этот день праздник чувствовался с порога: радовали воздушные шары, разноцветные флаги, на которых читатели писали названия любимых книг и авторов. Был открыт фотовернисаж «Мы вместе с книгой по жизни шагаем», на котором представлены

фотоработы читателей. Гостей встречали сказочные герои Незнайка, Буратино и Доктор Айболит. Поздравить библиотеку пришли читатели и друзья библиотеки. С помощью слайдовой презентации перелистали страницы истории, познакомились с основными этапами развития библиотеки – с начала открытия до настоящего времени. Затем с читателями-детьми сказочные герои провели литературные игры и викторины, а взрослым читателям была предложена интеллектуальная игра «Литературная радуга». Гости юбилея пожелали работникам библиотеки творческих успехов, благодарных читателей, много-много интересных книг и чтобы библиотека всегда оставалась центром культуры на селе.

*Л.Жижева, зав. Нившерским филиалом*